Dhugo szukalem ciekawej koncepcji w sekwencji jednostronnej 14 - 1¥ /14, bo jak mamy
rozrozni¢ rece w przedziale sily od 15-21(22) w réznych skladach nie nadajacych si¢ na
otwarcia w BA. Rozpietos¢ rak jest zbyt duza, dlatego ponizej zaprezentuje swoj pomyst na
rozwigzanie roznych problemow.

Zwrocmy uwage, ze odpowiedzi 1M mogg pas¢ nawet w 4+ punkty i musimy mie¢
mechanizmy hamujace jak i forsujace, ktore nie zabierajg przestrzeni w licytacji.

SCHEMAT PO LICYTACJI 1¢ - 1%
16 -1v-?
14- 44 5+¢ wsile 12-16(17) PC Forsing na 1 okrazenie, oprocz sytuacji, ze mamy 3-44 do
6PC( mozna spasowac)

dalej:
1o -1v
14-?

*1BA- 7-10PC na zrownowazonym ukladzie

*2& - Podwojny Checkback- automat do 24 - wszystkie inwity(10-11PC) lub sign off z fitem
karo

*24- dowolny GF

*2v- slaba reka zasadniczo albo bardzo solidne 59, ale najczesciej 6¥ ( grozba singla ¥ u P)
*24-4-5 & w sile (6)7-9 PC

*2BA- automat do 3% re¢ka 4v/6+# slaba do pasa ( 4-8PC)- wyjatek ! Mamy b.dobra re¢ke w
skladzie z 3-4% (4153, 4063, 4054) lub antykarte do trefli z karami i mozemy wtedy
zalicytowaé: 34=44 6+¢ misfit & 3v=4063 34-4054 3BA- 4153

*3%- 5&/59 w sile inwitu

*3¢- inwit ukladowy 4++¢

*3¥-inwit ukladowy na 6+¥ ( karty typu 6-4 i moze wtedy by¢ przy dobrym zgrupowaniu
punktowo slabszy-inwity punktowe-bilansowe przez 24 checkback)

*3&- inwit ukladowy z 4+4 (inwity punktowe-bilansowe przez 24 checkback)

To tytulem wstepu dla przypomnienia. Teraz zaprezentuje model rozréznienia rak w
przedzialach 3 punktowych( najbardziej polecane). Skupimy si¢ na odzywkach waznych ,
ktore trzeba rozpisac.

le-1v

?

2% - Alert ! Reka & /¢ lub rozne silne rece do gry kolorowe;j.
24-12-14(15) PC 6+¢

29-12-14PC 3-4¥ ( dopuszczamy podniesienie amerykanskie z trojki, dalej przedstawie
mechanizm jak to wykrywac )

24- (17)18-21 PC 44 5+¢

2BA- 18-20 PC na rownym skladzie, mozliwe 3¥

3%-(17)18-21 PC 5+ 5+¢

3¢- (17)18-21 PC 6+¢ r¢ka ukierunkowana do gry kolorowej

3v- inwit 15-17PC 4v

34/4%- splinter silna r¢ka 17-21PC z 4%

3BA- pelny kolor karowy praktyczne bez nadwyzki punktowej.
4¢-dokladnie uklad 2452 miltonaz karowo-kierowy w sile 17-21PC



PrzejdZzmy dalej- jakie rece wchodzg w sklad odzywki 2&? Rozne- dlatego musimy przyjac,
Ze ta odzywka forsuje nas na 1 okrazenie. Oto dalsza sekwencja:

1e-1v
28%-2

24- negatywny wybor koloru(4-9PC)staba r¢eka,majac 2-3-trefle w sile ponizej inwitu i 2 kara
zawsze licytujemy 24

2v- slaba reka na b.dobrych 5¥ ( przy misficie karowo/treflowym), a najczesciej 6¥ !

24- Sztuczne — albo slaba re¢ka z treflami 6-8PC albo dowolny GF( Otwierajacy ze slaba re¢ka
do 15-16PC licytuje 3 trefl a z silniejszymi inne odzywki)

2BA- naturalny inwit do BA 10-11 PC

3&- 4+& inwit podniesienie # w sile 9-11 PC

3¢- inwit z fitem ¢

3¥- inwit na 6+%

34- splinter na uzgodnionych %

3BA- do gry

4#%- inwit ukladowy z duzym fitem &

4¢- inwit ukladowy z duzym fitem ¢

4v-do gry

4BA- naturalny inwit do 6BA

1e- 1v
28%-24%
?

2v- 1354 i sila 15-17PC

24-F.adne 16-18 PC w skladzie 5¢/4% i pytanie o stopera w 4

2BA- Ladne 16-18 PC w skladzie 2254 lub 3154 z trzymaniem 4

3%-15-17 PC 5+% i 5¢

34-6+¢ wsile 15-17PC

3v- 1354 w sile 18-21PC

34- reka 19-21PC pytanie o stopera 4 do 3BA najczeSciej reka 2254 lub 3154 bez trzymania4
3BA- do gry 19-21 PC ze stoperem 4 ( rece 2254, 3154)

Jaki wniosek? Do 15PC w skladzie 54 na mlodszych nie ma potrzeby szukania paru % rak, z
ktorymi "wgolimy" koncowke do 15-9 na pewnych misfitach. Dajemy za to mozliwos¢
precyzyjnego okreslenia sily,w ktorej poruszamy sie.

1e- 1v
28F-24%
29%-2

Pas- mozemy gra¢ nawet "wlocha'" pasuje mi.

24- maksymalna reka (8-9PC) rozne rece inwitujace w 1 czytaniu pytanie o stopera 4
2BA- 8-9 PC z trzymaniem 4 propozycja zagrania koncowki przy karcie maksymalnej u P
3#/3¢- do pasa ! Negatywne zejsc¢ie na kolor Partnera

3v- inwit do koncowki na jakos¢ atutow

le- 1v

28%-24%

24%-2



2BA- Srednia karta 7- brzydkie 8PC z trzymaniem 4

34/34- negatywne do pasa wybor koloru do gry.

34- poltrzymanie 4 (Wxx, Dx) i maksymalna r¢ka( ladne 8-9PC)
3BA- maksymalna r¢ka z dobrym stoperem 4

le- 1v

28%-24%

2BA-?

3%/34- negatywne do pasa wybor koloru do gry.
3BA- do gry

Odzywki 3v/34 moga by¢ wykorzystane aby wskaza¢ maksymalna reke i zainteresowanie gra
kolorowa z fitem wmlodszym kolorze- ze wskazaniem zgrupowania wartoSci.

1¢- 1v
28F-24%
3%-?

Pas- brak nadwyzek, fit - gramy

3¢- negatywny wybor koloru do pasa

3¥- z wartosci, reka maksymalna brak stopera/polstopera 4 do BA

3#4- reka maksymalna , pol-stoper w & ( np. Wxx, Dx), proba zagrania 3BA

3BA- do gry

4%/44- inwit do koncowki w mlodszy kolor, reka ukierunkowana do gry kolorowej
1¢- 1v

Q%2 4%

3¢-2

pas- brak nadwyzek, gramy

3v- z wartosci, recka maksymalna brak stopera/pélstopera 4 do BA

34- r¢ka maksymalna , pol-stoper w 4 ( np. Wxx, Dx), proba zagrania 3BA
3BA- do gry

4¢- inwit do koncowki , reka ukierunkowana do gry kolorowe;j.

le- 1v

28%-24%

3v-?

34- maksymalna re¢ka z 59, pelne wylaczenie w pikach, proba zagrania ukladowego szlemika
3BA- do gry, porzadny stoper 4

4&/44- beznadziejna r¢ka minimum 4-6PC, propozycja gry

Sekwencja ktora trzeba rozpisa¢ z dwuznacznym 2 pik.

le- 1v

248%.24% 24%= slaba reka z fitem trefl(5-8PC) lub dowolny GF ! WAZNE!
KP

2BA- Srednia reka z trzymaniem 4 w sile 16-18 PC

3%- do pasa r¢ka do 15 PC z treflami- jesli P licytuje dalej to ma GF.
34- 64 4+% w sile 16-17PC

3BA- 19-21 PC z trzymaniem 4



AMERYKANSKIE PODNIESIENIE STARSZEGO KOLORU

Przyszed} czas, zeby zrozumie¢ ide¢ podniesienia amerykanskiego- sa karty, z ktorymi
zajmowanie BA lub innej odzywki wydaje si¢ ztym pomyslem ( niechronione blotki w drugim
starszym uklad ,z ktorym nie mamy co zalicytowa¢ z singlem). Jak to dziala dowiecie si¢ zaraz
w dokladnym opisie z moimi propozycjami.

1e-1v
2v-?

24- dokladnie inwit najczesciej 49 i pytanie o charakter r¢ki ( moze by¢ reka z 5Y inwitujaca)
2BA- GF z 4+9 relay pytanie

3%/34- inwit, pytanie o uzupelnienie obowiazkowe 5¥

3BA- rowna reka 4333 propozycja gry

Jak to wyglada dalej? Dalszy schemat wyglada tak:
le-1v

29- 2%

?

2BA- 49 i uzupelnienie 4 r¢ka srednia ( odnosimy si¢ do inwitu przez piki)

3&- tylko 3¥ ! reka minimalna ( jest to reka 14354) dalej: 3¢ i3¥ do gry !

3¢- tylko 3¥ ! reka minimalna w skladzie 2353 i miltonaz karowo-kierowy z pustym dubleme
3¥-4¥ i minimum

4v- max z 49

le-1v

2v-2BA*

?

3%- tylko 3v dalej 3¢ relay pytanie o sklad i odpowiedzi : 3¥= 2353 pusty dubel pik, a 34=
1354, a 3¥ bezposrednie po 3% ustala szlemikowo kiery

3¢- Transferowe 4¥ maximum( bo padlo GF), krotkos¢ mozliwa dalej 3¥ szlemikowe i
pokazujemy krotkosci lub 3BA 2452

3v-1444 maximum karty

34-4441 maximum karty

3BA-2452 minimum

4%- trojkolorowka w skladzie 4441 i minimum

4¢- trojkolorowka w skladzie 1444 i minimum

SCHEMAT PO LICYTACJI 1¢4-14
Zaraz zwrocicie uwage, dlaczego konwencja Flannery jest niezbedna, zeby calo$¢ systemu i
licytacja byla jak muzyka :)
1¢-14
9

2% - Alert ! Reka # /¢ lub rozne silne rece do gry kolorowe;j.

24-12-14(15) PC 6+¢

29-15-21 PC 4v 5+¢

24-12-14 PC 3-44( dopuszczamy podniesienie amerykanskie z trojki)

2BA- 18-20 PC na rownym skladzie, mozliwe 34

3%-(17)18-21 PC 5+ 5+¢

3¢- (17)18-21 PC 6+ r¢ka ukierunkowana do gry kolorowej

3v- dowolny Sredni (14-16PC)splinter ukladowy z 44 ( dalej 34 jest negatywne ! A 3BA pyta o
krotkos¢ i pokolei od dotu krotkos¢ pokazujemy)

34-inwit 44



3BA- pelny kolor karowy praktyczne bez nadwyzki punktowej.
4#%- splinter silna r¢ka 17-21PC z 44

4¢-dokladnie uklad 2452 miltonaz karowo-pikowy w sile 17-21PC
4v- splinter silna r¢ka 17-21PC z 44

1¢-14
28%-2

24- negatywny wybor koloru(4-9PC)staba reka,majac 2-3 trefle i 2 kara zawsze licytujemy 24
2¥- sztuczne pytanie GF lub staba r¢ka z fitem % (5-8PC)

24- zasadniczno 64 NF, 54 mozliwych tylko przy kompletnym misficie w kolorach mlodszych.
2BA- naturalny inwit do BA 10-11 PC

3&- 4+ inwit podniesienie # w sile 9-11PC

3¢- inwit z fitem ¢

3¥- inwit na 5V i 54

34- inwit na 64

3BA- do gry

4#%- inwit ukladowy z duzym fitem &

4¢- inwit ukladowy z duzym fitem ¢

4BA- naturalny inwit do 6BA

1e- 14
28%-24%
?

2v- Ladne 16-18 PC w skladzie 5¢/4% i pytanie o stopera w ¥

24- 15-17 PC w skladzie minimum 5¢/4%&/34

2BA- Ladne 16-18 PC w skladzie 2254 lub 3154 z trzymaniem Kkier
38-15-17 PC 5+& i S5¢

34-6+¢ wsile 15-17PC

3¥- reka w sile 19-21PC pytanie o stopera ¥ bez fitu 4

34- reka 18-21PC w skladzie minimum S5¢/4%/34

3BA- do gry 19-21 PC ze stoperem # ( rece 2254, 3154)

1¢- 1e
28%-24%
29-?

2BA- $rednia karta 7- brzydkie 8PC z trzymaniem ¥

3%/34- negatywne do pasa wybor koloru do gry.

39v- péttrzymanie w ¥ (Wxx, Dx) i maksymalna reka( ladne 8-9PC)
3BA- maksymalna r¢ka z dobrym stoperem ¥

le- 1o

28*-24%

24-2

Pas- mozemy gra¢ nawet "wlocha" pasuje mi.

2BA- inwit z trzymaniem kier propozycja zagrania koncowki przy karcie maksymalnej u P
3#/3¢4- do pasa ! Negatywne zejscie na kolor Partnera

34- inwit 54

3BA- do gry maksymalna reka dobre trzymanie kier.



l1e- 1e

28%-24%

2BA-?

34/34- negatywne do pasa wybor koloru do gry.
3BA- do gry

Odzywki 3¥v/34 moga by¢ wykorzystane aby wskaza¢ maksymalna re¢ke i zainteresowanie gra
kolorowa z fitem w mlodszym kolorze- ze wskazaniem zgrupowania wartosci.

le- 1o

28%-24%

3%-?

Pas- brak nadwyzek, fit - gramy

3¢- negatywny wybor koloru do pasa

3v- pytanie o trzymanie,r¢ka maksymalna brak stopera/polstopera ¥ do BA
3#- reka maksymalna , pél-stoper w ¥ ( np. Wxx, Dx), proba zagrania 3BA
3BA- do gry

1e- 14

28*-24%

3¢-2

pas- brak nadwyzek, gramy

3v- pytanie o trzymanie ¥ , r¢ka maksymalna brak stopera/podlstopera 4 do BA
34- reka maksymalna , pél-stoper w ¥ ( np. Wxx, Dx), proba zagrania 3BA
3BA- do gry

Wazna sekwencja dwuznaczna opis !
1e- 14
24%.29* 2¥*_slabe z ftem & lub dowolny GF ! WAZNE !
D)
24- 3154 w sile 15-17 PC
2BA- 16-18 PC z trzymaniem ¥
3&- do pasa, reka do 15PC
34- 6+¢ 4+% 16-17 PC
AMERYKANSKIE PODNIESIENIE STARSZEGO KOLORU
le-14
24-?

2BA- inwit+ z 4+ pytanie

3%/34/39- inwit 54 pytanie o uzupelnienie w danym kolorze

34- do gry wydluzenie bloku- nie jest to inwit ! ( karta ukladowa, blokujemy wznowke opséw)
3BA- 4333 rowna r¢ka propozycja wyboru gry

1¢-14

24-2BA*

?

3%- tylko 34 dalej 3¢ relay pytanie o sklad i odpowiedzi : 3¥=3451 a 34=3154,3BA=3253z
pustym dublem Kier, a jesli zalicytujemy 34 bezposrednie po 3% to HAMUJEMY !

34- dowolna tréojkolorowka minimum karty lub 5431 minimum dalej 3v= chce gra¢ koncowke
do krotkosci # a 34= chce gra¢ koncowke do krotkosci ¥

3v-Transferowe 44 maximum z krotkoscia dalej 34 szlemikowe i pokazujemy krétkos¢
34-4252 minimum

3BA-4252 maximum

4%- trojkolorowka w skladzie 4441 maximum karty



44- trojkolorowka w skladzie 4144 maximum karty

Na samo zakonczenie dlaczego te schematy sg tak wazne? W mojej opinii od wielu lat
ogromnym problemem s3 sekwencje po otwarciu 1 karo i odpowiedzi 1M, wiekszo$¢
brydzystow lapia si¢ za glowe po rozdaniu, ze dalo si¢ cos lepiej, ale brakowalo mechanizmow,
z drugiej strony ludzie nie rozwijajq systemow i nie potrafia zlapa¢ odpowiedniego bilansu w
rozdaniach czesto losujac odzywki. Tak wypracowany schemat chodz wymaga dodatkowe;j
nauki, pozwala na zwi¢kszenie przewagi nad 90% brydzystéw w Polsce.

Wraébelek :)



